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Oggetto: regole per la fatturazione elettronica tra privati 

 

Con data 30 aprile 2018 l’Agenzia delle Entrate ha fissato le regole per la fatturazione elettronica tra privati e 
le modalità per l’applicazione dell’e-fattura che partirà dal 1° luglio per le cessioni di carburante e per i 

subappalti della Pubblica Amministrazione e dal 1° gennaio 2019 per tutte le altre operazioni. 
 

I documenti pubblicati e disponibili sul sito della Agenzia delle Entrate sono: 

 
 Provv. AE n. 89757 del 30-04-18,  che  precisa le regole tecniche per l’emissione, la 

ricezione, la trasmissione e la conservazione delle fatture elettroniche per le cessioni di 

beni e prestazioni di servizi effettuati tra soggetti residenti, stabiliti o identificati nel territorio 
italiano; il provvedimento ufficializza  le anticipazioni che erano già state fatte in occasione di lavori 

del FORUM sulla fatturazione elettronica presso l’AE; 
 Specifiche Tecniche allegate al Provv. AE n. 89757 del 30-04-18: questo documento 

consentirà alle Aziende produttrici di evidenziare le differenze apportate rispetto alle specifiche 

tecniche della Fattura PA/PR e sviluppare quindi correttamente le proprie soluzioni HW e SW; 

Scaricabili al seguente link: 
http://www.agenziaentrate.gov.it/wps/content/nsilib/nsi/normativa+e+prassi/provvedimenti/2018/a

prile+2018+provvedimenti/provvedimento+30042018+fatturazione+elettronica 
 Comunicato stampa n. 046 del 30.04.18, che fornisce un primo livello di informazione generale 

sul tema. Scaricabile al seguente link: 

http://www.agenziaentrate.gov.it/wps/content/nsilib/nsi/agenzia/agenzia+comunica/comunicati+sta

mpa/tutti+i+comunicati+del+2018/cs+aprile+2018/cs+30042018+provvedimento+e-
fatture+con+app 

 Circolare Agenzia Entrate n. 8/E del 30-04-18, che completa le informazioni relative alla 

fatturazione elettroniche delle cessioni di carburanti. Scaricabile al seguente link: 
http://www.agenziaentrate.gov.it/wps/content/Nsilib/Nsi/Normativa+e+Prassi/Circolari/ 

 
Questi argomenti costituiranno il filo conduttore delle azioni che Comufficio porterà, nelle sedi appropriate, 

all’attenzione degli Associati tramite incontri di approfondimento tecnico con i produttori ed incontri di 

approfondimento operativo con le Aziende Associate, secondo un calendario che terrà conto dei tempi di 
attuazione dei diversi aspetti del provvedimento. 

 
La data del 30 aprile per la pubblicazione dei documenti assume peraltro un preciso significato in quanto 

evidenzia altresì la volontà dell’Agenzia delle entrate di rispettare entrambe le date (1.7.18 e 1.1.19) 

per l’entrata in vigore dell’obbligo della fatturazione elettronica, come stabilite dalla legge di 
bilancio e  nel rispetto della previsione dello Statuto del contribuente. Quest’ultimo impone infatti che “le 
disposizioni tributarie non possono prevedere adempimenti a carico dei contribuenti la cui scadenza sia 
fissata anteriormente al sessantesimo giorno dalla data della loro entrata in vigore o dell'adozione dei 
provvedimenti di attuazione in esse espressamente previsti.” (art. 3, c. 2 della L. 27.7.2000, n. 212). 

 
Cordiali saluti.         Il Direttore Generale 

          Fabrizio Venturini 
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